

Pentagon oklamal Kongres o amerických základnách v Africe

 theintercept.com/2023/09/08/africa-air-base-us-military

September 8, 2023

Od té doby, co se kádr důstojníků vycvičených v USA koncem července připojil k juntě, která svrhla demokraticky zvoleného prezidenta Nigeru, bylo více než 1000 amerických vojáků z velké části omezeno na své nigerijské základny, včetně největší americké bezpilotní základny v regionu, Air Base 201 v Agadez .

Základna, která od zahájení výstavby v roce 2016 stála USA celkem 250 milionů dolarů, je klíčovým americkým dohledovým uzlem v západní Africe. Ale ve svědectví před výbory pro ozbrojené složky Sněmovny reprezentantů a Senátu v březnu popsal náčelník amerického velení pro Afriku leteckou základnu 201 jako „minimální“ a „nízkou cenu“ .

Generál Michael Langley, šéf AFRICOM, řekl Kongresu pouze o dvou „trvalých“ amerických předsunutých operačních místech v Africe: Camp Lemonnier v Džibuti a dlouhodobém logistickém centru na ostrově Ascension v jižním Atlantském oceánu. "Velitelství působí také na 12 dalších místech v Africe," řekl ve svém připraveném svědectví. "Tato místa mají minimální stálou přítomnost USA a mají nízkonákladová zařízení a omezené zásoby pro tyto oddané Američany, aby mohli plnit kritické mise a rychle reagovat na mimořádné události."

Odborníci tvrdí, že Langley uvedl Kongres v omyl, když bagatelizoval velikost a rozsah americké stopy v Africe. „Postavení“ AFRICOM na kontinentu ve skutečnosti sestává z nejméně 18 základen, kromě Camp Lemonnier a Ascension Island, podle informací z tajného plánu postavení divadla AFRICOM pro rok 2022, který viděl The Intercept. Americký úředník se znalostí současného působení AFRICOM na

kontinentu potvrdil, že stejných 20 základen je stále v provozu. Další dvě místa v Somálsku a Ghaně byla také podle dokumentu z roku 2022 „v hodnocení“.

Připojte se k našemu zpravodaji

Původní reportáž. Nebojácná žurnalistika. Doručeno vám.

jdu do toho

Z 20 Langley zjevně opomněl zmínit šest takzvaných pohotovostních míst v Africe, včetně dlouholeté základny dronů v Tunisku a dalších základen používaných k vedení amerických stínových válek v Nigeru a Somálsku. Americká armáda často tvrdila, že pohotovostní místa jsou jen o málo víc než spartánské prostory, ale podle společných náčelníků štábů jsou takové základny zásadní pro udržení operací a mohou být dokonce „polostálé“.

„Toto je případ, kdy americká armáda vykazuje výrazný nedostatek transparentnosti tím, že používá technické postupy, aby se vyhnula přesnému pochopení rozsahu amerických základen v Africe.“

„Toto je případ, kdy americká armáda vykazuje výrazný nedostatek transparentnosti tím, že používá technické detaily, aby se vyhnula přesnému pochopení rozsahu amerických základen v Africe,“ Stephanie Savell, spoluředitelka projektu Costs of War na Brown University. řekl The Intercept. „Provedl jsem terénní průzkum poblíž míst některých ‚pohotovostních míst‘, která se nezdají být součástí generálova oficiálního počtu, a v praxi, pokud ne podle jména, slouží jako významná centra amerických vojenských operací. . Nezahrnout je do oficiálního sčítání znamená přetahovat oči Kongresu a americké veřejnosti.“

Minulý týden koalice 20 progresivních, humanitárních a protiválečných organizací vyzvala vedení výborů pro ozbrojené složky Sněmovny reprezentantů a Senátu, aby zachovalo dodatek New York Democratic

Rep. Jamaal Bowman o nákladech na válku, který by vyžadoval „větší transparentnost ohledně ceny naše vojenská přítomnost v zámoří a veřejné informace o naší vojenské stopě“ v konečné verzi zákona o výdajích na obranu pro rok 2024.

Annee Lorentzenová z washingtonské Just Foreign Policy, která pomáhala vést úsilí o obhajobu tohoto dodatku, to považuje za zásadní pro odpovědnost Pentagonu. „Pro daňové poplatníky USA a dokonce i pro členy Kongresu je téměř nemožné sledovat rozsáhlou vojenskou přítomnost USA ve světě. Bez základní transparentnosti ohledně umístění a nákladů vojenského nasazení USA v zahraničí, včetně informací o nákladech na naše stovky základen a bezpočtu partnerství se zahraničními armádami, nemohou zákonodárci vést informovanou debatu o prioritách národní bezpečnosti,“ řekla The Intercept. "V demokratickém systému by voliči a jejich volení zástupci neměli mít jasno v tom, kam se posílají jejich peníze a armáda."

AFRICOM odmítl objasnit Langleyho svědectví. „AFRICOM nemá žádné prohlášení na vaše otázky,“ řekl deníku The Intercept Timothy Pietrack, zástupce šéfa AFRICOM Public Affairs.



Štábní seržant tankuje 30. června 2021 letadlo na letecké základně 101 v Niamey v Nigeru.

Foto: US Air Force

AFRICOM tvrdí, že letecká základna 201 v Agadezu není „trvalým“ předsunutým operačním místem, ale podle plánu pozice velení na rok 2022 je „místem pro kooperativní zabezpečení“, pravděpodobně jedním z 12 „minimální stálé přítomnosti USA“ a „nízkonákladovým“. ” zařízení zmiňovaná Langley.

Nejčtenější

Pozorování tohoto reportéra, který počátkem tohoto roku zkoumal leteckou základnu 201 z jejího obvodu a nad hlavou, vedly k lži Langleyho charakterizaci. Základní pilíř souostrovní základny americké armády v severní a západní Africe, Air Base 201, se skládá z 6200 stop dlouhé přistávací dráhy (složené z 1,1 milionu čtverečních stop

asfaltu), odbavovacích ploch, pojezdových drah, masivních leteckých hangárů , vícepatrových obytných místností , silnic, inženýrské sítě, sklady munice a letecké záchranné a hasičské stanice, to vše v 25kilometrové „základní bezpečnostní zóně “. Američtí vojáci jedí v jídelně o rozloze 13 000 čtverečních stop , cvičí v posilovně , hrají na basketbalových a volejbalových kurtech a tráví volný čas v rekreačním středisku s „knihovny, plnými filmy a her, Wi-Fi, občerstvením “. podle letectva je vše chráněno ploty, bariérami a modernizovanými klimatizovanými strážními věžemi s na zakázku vyrobenými palebnými porty . Pouze Pentagon mohl označit leteckou základnu 201, největší projekt „postavený letcem “ v historii letectva, za „nízkonákladové“ zařízení, protože jeho vybudování stálo 110 milionů dolarů a je udržováno na úrovni 20 až 30 milionů dolarů amerických daňových poplatníků. dolarů každý rok.

"Když jsem jel do Agadezu na výzkumnou cestu, viděl jsem velkou americkou bezpilotní základnu, která byla opakem přechodné," řekl Savell, který mapoval americké protiteroristické úsilí po celém světě, přičemž si všiml rozsáhlé infrastruktury, jako jsou hangáry pro drony a nápadné operace. to zahrnovalo spáleninu, která říhala do vzduchu černý kouř. „Žádný ze sousedů základny – kteří každý den vidí drony létat nad jejich domy a viděli, že zahraniční smluvní společnosti, spíše než oni sami, sklízají zisky ze servisu zařízení v hodnotě mnoha milionů dolarů – by to ani vzdáleně nepovažoval za menší základnu.“

Oficiálně takzvaná kooperativní bezpečnostní místa, známá jako CSL, mají „malou nebo žádnou stálou přítomnost USA “, ale podle mluvčího amerických vzdušných sil v Evropě a afrických vzdušných sil může v současnosti letecká základna 201 pojmout asi 1 000 amerických vojáků. . Smlouva o přístupu, kterou se řídí základna, je v platnosti téměř deset let, nelze ji vypovědět s výpovědní lhůtou kratší než jeden

rok a nemá žádné konečné datum. „Dohoda automaticky pokračuje v platnosti po svém počátečním desetiletém období,“ řekla The Intercept mluvčí AFRICOM Kelly Cahalan.

Po červencovém puči se zdá, že Pentagon dělá vše, co je v jeho silách, aby si tento přístup udržel. Ve čtvrtek Pentagon oznámil, že „z velké opatrnosti“ odejde z Nigeru malý počet „nedůležitého personálu“ a další vojáci budou přemístěni, ale že celkové dopady byly nepatrné. "To nemění naše celkové postavení sil v Nigeru," řekl mluvčí ministerstva obrany The Intercept.

"Cílem je zůstat," řekl generál letectva James Hecker, velitel amerických vzdušných sil v Evropě a Africe, když se ho minulý měsíc zeptali, zda USA plánují evakuaci vojáků z Nigeru. "Příprava na pobyt může být lepší způsob, jak to říct, protože doufáme, že to uděláme."

Zástupkyně tiskového mluvčího Pentagonu Sabrina Singh vyjádřila podobné pocity. "Niger je partnerem a my nechceme, aby toto partnerství zaniklo," řekla. "Investovali jsme, víte, stovky milionů dolarů do tamních základen, kde jsme trénovali s armádou."

Kromě letecké základny 201 provozuje americká armáda další CSL – druhé zařízení pro drony známé jako Air Base 101 – na hlavním komerčním letišti v hlavním městě Nigeru Niamey. Mluvčí Pentagonu řekl The Intercept, že nyní „přesouvají část amerického personálu a vybavení v Nigeru z letecké základny 101 v Niamey na leteckou základnu 201 v Agadezu“, ale neodpověděl na otázky, kolik personálu bude přesunuto. CIA také provozuje základnu dronů na dalekém severu země poblíž města Dirkou.



Členové nigerské armády stojí na stráži, když se 3. září 2023 scházejí příznivci nigerské Národní rady pro ochranu vlasti před nigerijskou a francouzskou leteckou základnou v Niamey v Nigeru.

Foto: AFP přes Getty Images

Camp Lemonnier, bývalá základna francouzské cizinecké legie ve sluncem vyběleném Džibuti, je korunným klenotem amerických základen na východní straně afrického kontinentu. Dlouholetý domov pro speciální operace a protiteroristické operace v Jemenu a Somálsku, hostí kolem 4000 amerických a spojeneckých pracovníků. Od roku 2002 se základna rozšířila z 88 akrů na téměř 600 a oddělila se od satelitní základny 10 kilometrů na jihozápad, kam byly v roce 2013 přemístěny operace dronů v zemi. Chabelley Airfield dále sloužil jako integrální základna pro mise v Somálsko a Jemen a také válka dronů proti Islámskému státu v Iráku a Sýrii.

V roce 2020 byla CSL v Manda Bay v Keni napadena členy teroristické skupiny al-Shabab, přičemž zabili tři Američany, dva další zranili a poškodili nebo zničili šest letadel. V sousedním Somálsku je podobná

základna na Baledogle Airfield klíčovým uzlem ve válce s drony v USA, která za prezidenta Joea Bidena zaznamenala 30 vyhlášených úderů. USA mají také CSL v hlavním městě Mogadišu. Zástupce Matt Gaetz, R-Fla., se nedávno vysmíval Langleyovým charakteristikám těchto míst jako „minimálních“ základen. „Podívejte se na Somálsko. Docela to tam vydržíme,“ řekl The Intercept během nedávného rozhovoru. "Stali jsme se blokovým kapitánem Mogadiša."



Příbuzný

Americká armáda říká, že má v Africe „lehkou stopu“. Tyto dokumenty ukazují rozsáhlou síť základen.

Mezi nouzovými místy uvedenými v plánu držení těla pro rok 2022, která Langley nezmínila, je základna dronů umístěná na letecké základně Sidi Ahmed v Bizerte v Tunisku. Již v roce 2016 bylo do „Camp Sidi“ nasazeno téměř 70 příslušníků letectva a více než 20 civilních dodavatelů podle dokumentů, které The Intercept získal prostřednictvím zákona o svobodě informací. „Víte, létání se zpravodajskými, sledovacími a průzkumnými drony z Tuniska se odehrávalo už nějakou dobu,“ řekl v roce 2017 generál Thomas Waldhauser, tehdejší šéf AFRICOM. není to tajemství, ale velmi respektujeme touhy Tunisánů, pokud jde o to, jak je podporujeme, a skutečnost, že máme [] nízký profil."

Mezi další nouzová místa, která Langley zřejmě letos na jaře nezmínila členům Kongresu, jsou zařízení umístěná v Misurátě v Libyi; Thebephatshwa, Botswana; Kismayo, Somálsko; stejně jako v Ouallam a Diffa, Niger.

Zatímco AFRICOM raději zamlčuje existenci těchto oficiálně „netrvalých“ stanovišť, nouzové lokality hrají v operacích v USA dlouhodobou a následnou roli. The Intercept poprvé informoval o nouzovém místě v Ouallamu před šesti lety . Po přepadení v říjnu 2017, při kterém bojovníci ISIS poblíž vesnice Tongo Tongo zabili čtyři americké vojáky a dva zranili, AFRICOM oznámil, že přepadení vojáci – sídlící v Ouallamu – poskytují „radu a pomoc“ nigerijským silám. Ve skutečnosti „Tým Ouallam“ prováděl operace s většími nigerijskými silami v rámci operace Juniper Shield, což je rozsáhlé regionální protiteroristické úsilí . Dokud nezasáhlo špatné počasí, byla tato skupina navržena tak, aby podporovala další tým amerických a nigerijských komand sídlících na tehdy nouzovém místě poblíž města Arlit, kteří se pokoušeli zabít nebo zajmout vůdce ISIS v rámci Obsidian Nomad II, tzv. nazvaný program 127e , který umožňuje americkým silám používat místní jednotky jako zástupce.

„Tvůrci naší ústavy neměli v úmyslu, aby se Kongres a americký lid dozvěděli o amerických vojenských misích, jakmile členové armády přišli o život,“ řekl Lorentzen z Just Foreign Policy. "Potřebujeme transparentnost jak kvůli našim vojákům, tak kvůli umožnění debaty o tomto vojenském přístupu, který rozptýlí stovky amerických vojenských základů po Africe a ve světě."

Kontakt na autora:



Nick Turse @nickturse

Připojte se ke konverzaci